	ECJS – Seconde :

Pour un usage du numérique responsable et citoyen : 

identité numérique et e-réputation ; droits et devoirs du numérique



	Contexte
	Séquence réalisée dans le cadre des réunions 3D, en lien avec le thème de l’année : la citoyenneté et la responsabilité numériques.



	Objectifs généraux
	· Développer un usage du numérique responsable et citoyen

· Connaître ses droits et ses devoirs numériques ; les peines encourues

	Objectifs documentaires
	· Analyse d’article

· Problématisation

· Recherche d’information

· Présentation orale d’un exposé (10min)

	Modalités du projet
	Lieu : Salle de classe ou CDI

Modalités : Travail en groupe (2 à 3 élèves)

Nombre de séances : 3

	Evaluation
	Formative

	Séances d’apprentissages documentaires
	Séance 1 (CDI)  Obj : Analyser un article et dégager le problème posé

· Présentation des objectifs de la séance   travail sur les pratiques numériques

· Distribution des articles

· Identification du problème lié au droit du numérique et présentation à l’ensemble de la classe et échanges

· Mise en forme : grille d’analyse au tableau

Séance 2 (CDI)  Obj : Recherche d’information autour des droits et devoirs du numérique et préparation de l’exposé

Séance 3 (CDI)  Obj : Exposé oral




Thématique des articles proposés autour de l’identité et de la responsabilité numérique

· Autour de la protection des données personnelles : Le Tigre, « Marc L. Genèse d’un buzz médiatique », Raphaël Meltz, mars-avril 2009

· Autour de la désinformation sur Internet : Metronews.fr, « Loi famille : Quand Christine Boutin cite (sérieusement) le Gorafi », Thomas Guien, 4 février 2014 

· Autour de la diffamation / insulte sur Internet : Le Parisien, « Trois élèves exclues du lycée après avoir insulté une prof sur Twitter », 23/03/2013

· Autour du cyber-harcèlement / de la rumeur sur Internet : le cas Ask.fm sur Le Figaro.fr, « Une sénatrice veut lutter contre le cyber-harcèlement », Lucie Ronfaut, 17/09/2013

· Autour du droit à la l’image : Science et Vie junior n°291, « Puis-je poster la photo d’un pote sans autorisation », Philippe Fontaine, décembre 2013

· Autour des traces de navigation et de la publicité ciblée : Le Parisien magazine, « Comment le web sait tout de nous », Marine Brugeron, 14 février 2013
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